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Vážení občané,

po mírné zimě se už jaro pomalu ujímá svojí vlády. S  jarem každoročně vychází 
i náš obecní zpravodaj, kde Vás chceme informovat o dění v naší obci. Začátkem 
roku proběhla Tříkrálová sbírka, v únoru si děti na obecním úřadě užily tradiční 
karneval. 5.  dubna 2025 nás čeká akce „Ukliďme Česko“. Budeme rádi za  každé 
ruce, které pomohou při úklidu naší obce, aby přivítala jaro v čistém „kabátku“. Pro 
seniory se  uskuteční 25. dubna 2025 na  obecním úřadě posezení s  bohatým 
programem a občerstvením. Duben zakončíme pálením čarodějnic, plakátek najdete 
na poslední straně zpravodaje. „Den s IZS – bezpečně na prázdniny“ se bude konat 
28. června 2025 a na podzim pak „Strašidelný les“.

Téma odpadového hospodářství se  stále skloňuje ve  všech pádech, proto 
se  snažíme, abychom splnili normu, která byla stanovena zákonem, a  to je, že 
od  roku 2030  musí činit podíl vytříděného odpadu 65  % z  celkového objemu 
odpadu. Pokud se  nám nepodaří vytřídit 65  % odpadu, budeme mít dražší 
skládkování (nebude nám poskytnuta sleva na uložení odpadu). 

Od 1. dubna 2025 se mění systém svážení a třídění odpadu v obci. Svozy budou 
probíhat vždy v  pátek, 1x  za 14 dní směsný odpad (černá popelnice, popř. 
plechová), 1x za 14 dní plasty (žlutá plastová popelnice s logem obce) a 1x za měsíc 
papír (modrá plastová popelnice s logem obce). Pokud jste si ještě někdo nevyzvedl 
popelnice na  tříděný odpad, kdo je měl objednané, kontaktujte obecní úřad tel. 
491  428  934 k  osobnímu odběru. Tzv. „hnízda“ budou zatím zachována 
na Trubějově, jedenkrát na Lhotkách u  čp. 46, na Kramolně u obecního úřadu, u 
prodejny a u řadovek. Je to pro všechny změna, ale věřím, že si všichni zvykneme. 
Zatím bude provoz pouze zkušební a  uvidíme, jak bude vyhovovat. Kdo si 
popelnice neobjednal, je možné je přiobjednat na obecním úřadu. Svozový kalendář 
je přílohou tohoto zpravodaje, najdete ho i  na  stránkách obce https://
www.kramolna.cz/prakticke-informace-1/kalendar-svozu-odpadu, v  mobilní 
aplikaci "V OBRAZE" a na obecním facebooku.
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V  letošním roce nás čeká dokončení akce „Chodník Kramolna–Lhotky“. Od 
17.  března 2025 pokračuje stavba chodníku směrem na  Lhotky. Na  trase bude 
probíhat i pokládka optického kabelu a výměna vodovodního potrubí. Prosíme 
všechny, aby dbali opatrnosti v  silničního provozu. Již v březnu začne demolice 
bývalé knihovny na Trubějově, kde se plánuje nová výstavba s použitím dotačního 
titulu. Dále je na  květen plánovaný začátek rekonstrukce obecní budovy 
na  Lhotkách. Informace o  výstavbě přeložky „I/33 Náchod – obchvat“ najdete 
v  další části zpravodaje, na  internetových stránkách obce, v  mobilní aplikaci 
"V OBRAZE" a na facebooku.

Ještě bych chtěla připomenout, že v  dubnu budou opět probíhat svozy 
nebezpečného, velkoobjemového odpadu a železného šrotu.

Na závěr něco ze statistiky, naše obec měla k 31.12.2024 celkem 1 074 obyvatel.       
V roce 2024 se přistěhovalo 25 občanů, 28 občanů se odstěhovalo, 8 dětí 
se narodilo a 11 občanů zemřelo.

Ráda bych Vám popřála krásné a pokud možno klidné jarní dny, a protože je to 
letos první zpravodaj tak hlavně pevné zdraví v novém roce 2025.

Jitka Kropáčková
starostka

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KRAMOLNA DNE 
24.02.2025

Zastupitelstvo obce Kramolna schvaluje zadání změny č. 2 ÚP Kramolna.
Zastupitelstvo obce Kramolna schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce 

Kramolna č. 01/2025 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství.
Zastupitelstvo obce Kramolna projednalo a schvaluje zavedení služby doprava 

seniorů v obci Kramolna a jejích částech. Zastupitelstvo obce Kramolna rozhoduje 
o  výběru nejvhodnější nabídky a  schvaluje přidělení veřejné zakázky 
„Poskytování služby doprava seniorů“ přepravci Petra Doležalová – Delta, 
se  sídlem Rybničná 500,- 549  41 Červený Kostelec, IČ 65221869, a  pověřuje 
starostku podpisem rámcové smlouvy.

Zastupitelstvo obce Kramolna schvaluje návrh na  zhodnocení finančních 
prostředků ve  výši 15  mil. Kč uložením na  termínovaný vklad u  ČSOB a.s. 
se  splatností 12 měsíců s úrokovou sazbou 2,96 % a pověřuje starostku realizací 
a podpisem smlouvy.

Celá usnesení jsou k dispozici na https://www.kramolna.cz/obecni-urad/zapisy-
zastupitelstva/

Usnesení zastupitelstva 
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Rozšíření řidičského oprávnění ze skupiny „B“ na skupinu „C“ pro členy JPO

Poskytovatel dotace: Královehradecký kraj
Podpora ve výši: 15.000,- Kč
Cíl: Rozšířit okruh řidičů na  cisternovou automobilovou stříkačku a  zajistit tak 

akceschopnost výjezdové jednotky.

 Prostředky pro dekontaminace a údržbu hasičské zásahové výstroje pro JSDH 
JPO V Kramolna

Poskytovatel dotace: Královehradecký kraj
Podpora ve výši: 120.000,- Kč
Cíl: Maximální snížení zdravotních rizik z kontaminace zásahových prostředků 

(osobních ochranných pomůcek) při výkonu funkce člena JPO V Kramolna.

I/33 Náchod - obchvat zahájen

Dotační akce v obci Kramolna 

Dovolte mi pár informací ohledně stavby obchvatu. Budeme Vás průběžně 
informovat o průběhu stavby, která se bezprostředně dotkne naší obce.

Dne 11. března 2025 byla zahájena stavba „I/33 Náchod – obchvat“. Do konce 
dubna bude probíhat příprava území pro stavbu, kácení a vytrhávání pařezů. Bude 
se to týkat hlavně Městské Kramolny – zahrádky. V rámci stavby bude dále probíhat 
sejmutí ornice, na trase se budou provádět geodetické práce. O dalším postupu 
prací Vás budeme informovat na webových stránkách https://www.kramolna.cz/
prakticke-informace-1/i-33-obchvat-nachod/ a na vývěskách v obci.



￼4

Seniortaxi nově v naší obci

V  obci nově spouštíme provoz služby Doprava seniorů, díky které mohou 
občané nad 70  let věku s  trvalým bydlištěm v obci Kramolna (ve všech jejích 
částech) využívat služeb taxi.

Účelem přepravy může být cesta k  lékaři, do  nemocnice, na  polikliniku, 
na  poštu, na  úřady, do  lékárny, na  nákup, za  kulturou atd. Cesta může být 
uskutečněna z naší obce do Náchoda, Červeného Kostelce, České Skalice, Nového 
Města nad Metují nebo v opačném směru z těchto měst domů.

Služba bude poskytována na základě tzv. „taxi poukázek“, které si budou moci 
senioři vyzvednout v  úředních hodinách na Obecním úřadě na Kramolně. (tel. 
491 428 934)

Pravidla služby DOPRAVA SENIORŮ
• Cílem programu je podpořit jednotlivé jízdy taxi službou u  cílové skupiny 

seniorů nad 70 let s trvalým bydlištěm na území obce Kramolna.
• Senior se může registrovat ke  službě v  roce, ve  kterém dovrší 70  let (tedy 

i několik měsíců před dovršením).
• Registrace bude probíhat na obecním úřadě na Kramolně v úředních dnech.
• Senior je povinen si poukázky vyzvednout osobně. Poukázky mu budou 

vydány po předložení občanského průkazu a podpisu souhlasu se zpracováním 
osobních údajů.

• Senior z místních částí Kramolna, Trubějov a Lhotky, po  registraci obdrží na 
12  měsíců celkem 12 kusů poukázek, pro jízdy do  okolních měst (Náchod, 
Červený Kostelec, Česká Skalice, Nové Město nad Metují) nebo z těchto měst zpět 
domů. Cílovou stanici si každý senior určí podle svých potřeb a je možné každou 
poukázku využít do jiného města.

• Senior za  každou jízdu zaplatí přímo taxikáři částku 50  Kč + odevzdá 1 
poukázku.

• Na  poukázce je uvedeno telefonní číslo na  taxislužbu, která je do  služby 
DOPRAVA SENIORŮ zapojena.

• Poskytnutí služby žádá senior na telefonním čísle uvedeném na Taxi poukazu 
s  přesným udáním místa a  času poskytnutí služby. Objednávku je potřeba 
uskutečnit 1 den dopředu.

• Řidič taxi není oprávněn vyžadovat více poukázek či vyšší částku. V případě 
pochybností oznámí senior neprodleně datum a  čas, kdy k  pochybení došlo 
a název taxi služby, příp. SPZ vozidla.

• Jednou jízdou se  rozumí nástup seniora v  nástupním místě a  odvoz 
na uvedené stanoviště.

• Jednou jízdou se  rozumí taktéž přeprava více seniorů najednou z  téhož 
nástupního místa a jejich odvoz na jedno společné uvedené stanoviště.

• Pokud jízdu absolvuje více seniorů najednou, je dopravce oprávněn požadovat 
jednu poukázku a hotovost 50 Kč pouze po jednom z nich.
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• Se seniorem může taxi službu využít zdarma doprovod.
• Čekací doba na seniora je max. 10 minut.
• Přepravce je povinen provozovat službu DOPRAVA SENIORŮ v  pracovních 

dnech v době od 7 hod do 16 hodin.
• Přepravce se  zavazuje používat prostorná auta s  pohodlným nástupem, 

udržovat auta, jimiž bude poskytována služba DOPRAVA SENIORŮ v  řádném 
technickém stavu, umožňujícím provoz na pozemních komunikacích a v čistotě vně 
i uvnitř.

• Přepravce je povinen zajistit, že auto, využívané pro službu DOPRAVA 
SENIORŮ, bude po  celou dobu trvání smlouvy pojištěno zákonnou pojistkou 
odpovědnosti z  provozu motorových vozidel včetně připojištění všech sedadel 
ve vozidle.

• Přepravce se zavazuje, že na požádání pomůže seniorovi při nástupu (výstupu) 
z auta, včetně odnosu nákupu a zavazadel k domu seniora.

Dne 15. února 2025 proběhl tradiční dětský karneval. I přes velkou nemocnost si 
toto odpoledne přišla užít spousta dětí s rodiči. Karnevalové odpoledne se neslo v 
dobré náladě a my děkujeme, že jste tam byli s námi, a to v krásných maskách a s 
úsměvy na tvářích.

Budeme se těšit zase za rok, vaše banda z Kramolny a Lhotek

Dětský karneval na sále obecního úřadu
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Odpadové hospodářství

Upozornění 
 na splatnost místních poplatků 2025 

Upozorňujeme občany, kteří ještě neuhradili poplatek za svoz komunálního 
odpadu, že termín, do něhož má být úhrada provedena, je 30.4.2025. Poplatek se 
týká občanů s trvalým pobytem v obci Kramolna (vč.cizinců) a majitelů domů s č.p., 
kde není nikdo trvale hlášen a majitelů rekreačních objektů.

 (Obecně závazná vyhláška č. 3/2024-k dispozici na webových stránkách obce 
Kramolna). Informace k platbě najdete na www.kramolna.cz-obec-aktuality.

• Poplatek za svoz odpadu činí 750,- Kč za osobu.
• Poplatek za psa je stanoven ve výši 200,- Kč.
Poplatek za odpady je možné uhradit hotově nebo kartou v úředních hodinách na 

obecním úřadě v Kramolně nebo bezhotovostně.

Výběr poplatků za odpady za rok 2025 
na Lhotkách a Trubějově 

Výběr poplatků za domovní odpad a psy na rok 2025 se uskuteční v pondělí dne 
7. dubna 2025 následovně:

• na Lhotkách v obecním domě “ U Vítů“ čp. 11 od 15.00 h do 15.45 h
• na Trubějově čp. 6 v obecní knihovně od 16.00 h do 16.45 h

Co patří do kontejneru na textil od 1.1.2025 ? 

Všechny kusy by měly být čisté, suché a v igelitovém pytli.
S materiálem se pracuje ručně.

ANO NE

Oblečení, obuv, bytový textil, funkční 
hračky z textilu, boty, bundy, ložní 
prádlo, povlečení, kalhoty, trička, svetry, 
funkční sportovní vybavení, peřiny, 
a jiné podobné věci.

Znečištěný a mokrý textil, matrace, 
molitan, koberce, tašky a ústřižky 
látek.



￼7

Svozy odpadů jaro 2025

Sběr železného šrotu

V pondělí 7. dubna 2025 dopoledne bude probíhat svoz železného šrotu.
Stačí, když kovový odpad připravíte před dům (nejlépe v neděli odpoledne).

Svoz nebezpečného odpadu

 pro Vás zajistí Technické služby Náchod s.r.o.
ve spolupráci s fi




 	







fi







Svoz odpadu pomocí velkokapacitního kontejneru

bude proveden v sobotu dne
5. dubna 2025

a to následovně:
- Městská Kramolna 8,00 – 8,15 hod

- Obecní úřad 8,30 – 8,45 hod
- Kramolna prodejna 9,00 – 9,15 hod

- Pruty zastávka 9,20 – 9,30 hod
- Trubějov 9,45 – 10,00 hod
- Lhotky 10,15 – 10,30 hod

Tato akce neslouží ke svozu nebezpečného odpadu, odpadu určeného pro 
kompostování a stavební suti.
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Společenský ples na Kramolně se vydařil!
V pátek 7. února 2025 se v sále obecního úřadu konal 3. ročník 
Společenského plesu, který byl opět skvělou příležitostí 
k setkání a zábavě. O hudební doprovod se postaralo duo 
FILOMENA, které po celý večer udržovalo parket plný 
tancujících a hosté si užívali zábavu až do pozdních nočních 
hodin.
Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci 
plesu, štědrým sponzorům a také SDH Lhotky za skvěle 
zajištěný bar. Bez jejich pomoci by akce nebyla tak úspěšná.
Zároveň se omlouváme za případné rušení v nočních hodinách 
a děkujeme za pochopení. Bohužel jsme byli nuceni omezit 
počet lístků kvůli kapacitě sálu a mrzí nás, že se na všechny 
nedostalo.
Těšíme se, že se opět setkáme na dalších akcích v naší obci!

Jan Véle 
                                                                                                       

Začátkem roku jsme se  u  výjezdové 
jednotky věnovali výcviku nositelů 
dýchací techniky a  dalším činnostem 
s p o j e n ým s e  z d o k o n a l o v á n í m 
výjezdového družstva, další školení 
a výcvik je naplánován na další měsíce. 
Dále se naší členové účastnili odborných 
kurzů v  Ústřední hasičské škole Bílé 
Poličany.
Na katastru naší obce od  začátku 
letošního roku 2025 j sme zat ím 
nevyjížděli k  žádné události a  to 

považujeme za  velice dobrý začátek roku a  jako hasiči doufáme, že tomu tak 
i zůstane.

Andrea Ioele
velitel JSDH Kramolna

JSDH Kramolna￼ 150
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Jak k nám přišel kašpárek ?

Milí spoluobčané, mám pro vás veselou zprávu. Náš 
Kašpárek, dramatický soubor zdejší MŠ, letos oslaví své 
třicetiny. Někteří z vás jste v něm viděli vystupovat svá 
vnoučata, děti či si zahráli sami. 

A  jak k  nám Kašpárek vlastně přišel? Poprvé v  roce 
1995  s  veršovanou pohádkou Pa leček a  j eho 
kamarádi“,s  první rekvizitou,,obrovskou šiškou“.Tak 
radost z  hraní probudila naši touhu a  odvahu. 
V  Perníkové chaloupce a  Šípkové Růžence s  hudebním 
doprovodem p. uč. J.Olleové už děti hrály podle prvního 
scénáře. Ty se  Kašpárkovi staly osudnými. P. starosta J. 
Vlček je viděl na  vánoční besídce a  prohlásil: ,,To bych 
chtěl mít v dubnu pro důchodce“. A  tak se  stalo, že jsme měli divadelní scénu 
na velkém sále a nové, úžasné publikum! Nabídnuté zázemí a podpora obce nás 
utvrdila v  myšlence pozvat další obecenstvo…rodiče, školky, základní školy. 
Mohli jsme používat více kulis, většinu jsme si vyrobili ve  školním výtvarném 
kroužku.V  psaní scénářů ,, na  míru“ jsem objevila autorskou radost i  úžasné 
možnosti komunikace s  publikem… každý miluje humor a  kladná odezva 
obecenstva je motorem pro sebevědomí herců. Jejich nadšení se mi na 30 let stalo 
elixírem života.

Na Zlatovlásku přišla s  Vančurovou školkou nezapomenutelná p. učitelka J. 
Voltrová z DDM Domino. Její obrovská pochvala a věta ,,Ty děti si zaslouží hrát 
na opravdové scéně“ nás nesmírně povzbudila. Co řekla, splnila. S p. ředitelkou 
hronovského divadla stvořily ,,Hádě“, přehlídku dětských dramatických souborů. 
Tak si naši kramolenští herci úspěšně složili maturitu na podiu Jiráskova divadla 
a činí tak nepřetržitě od roku 2004. Jako bájný pták Fenix z popela se  i Kašpárek 
každoročně znovu narodí…s  další třídou předškolních dětí. Své jméno si 
vysloužil, všechny naše pohádky totiž doprovází Kašpárkové. Mají důležitý úkol. 
Vše, co je ,,nehratelné“ ve svém dialogu vysvětlit či naopak zamlžit. 

Za 30 let se v našem souboru vystřídalo přes 600 herců, uspořádali jsme na 300 
vystoupení, pro zasloužilé občany Kramolny, rodiče, děti ze 7 ZŠ, 17 MŠ, 20 let 
se  zúčastňujeme přehlídek v  Jiráskově divadle v  Hronově. Celkem naše 
představení za  ty roky vidělo odhadem na 15  000 diváků. Nikdy by 
se Kašpárkovi tak dobře nevedlo, nebýt ochotných a štědrých lidí. Těm bych teď 
ráda poděkovala. Bývalému p. starostovi, J. Vlčkovi za  důvěru v  nás, 
poskytované útočiště a oporu. Současné p. starostce J. Kropáčkové a  ředitelce 
MŠ p. A. Kadavé za  pokračování v  tradici, vstřícné zázemí a  udržování 
podmínek pro činnost souboru. Mé dlouholeté kolegyni Z. Koubkové za krásné 
hudební dramaturgie a  spolupráci i  při funkci ředitelky. Bývalým i  současným 
kolegyním, zaměstnancům obecního úřadu za obětavou pomoc s organizací.
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Seniorům Kramolny, rodičům dětí, p. učitelkám ze  ZŠ a MŠ za  letitou přízeň 
a  podporu. P. Schefzu za  sponzorsky vyrobenou dřevěnou kostru na  náš první 
domeček, p. Ďuriškovi za  spousty materiálu na  kulisy, které nám stále slouží. P. 
Vávrovi za  úžasně zpracované nahrávky vystoupení, paní M. Koutské 
za každoročně darované občerstvení, P. Kašparovi za tajné výlety pro herce do obory 
na Trubějově.

Naposledy mojí mamince za  trpělivost, naučila mně dokončovat práci, šít 
takzvaně,,z  ničeho kuličku“ a darovala převážnou většinu materiálu na  kostýmy. 
Máme jich ke stovce.

Letos je Kašpárek už ,,velký kluk“, má i  naspořeno… bohatou zásobu scénářů, 
kulis, rekvizit, kostýmů, a  nové, šikovné p. učitelky… H. Petrášovou a  M. 
Matěnovou. Já se  tak mohu rozloučit a  jim i hercům přeji do dalších let nadšené 
obecenstvo, ale hlavně radostnou spolupráci ,,na prknech co znamenají svět“. Pro 
bývalé herce připravujeme ve  čtvrtek 29.5.  v 17h  na OÚ Kramolna vystoupení 
s pohádkou ,,O medvědu Ondřejovi“ a před ním od 15.30 do 16.30 na prohlídku 
MŠ zve p.ředitelka A. Kadavá. ORIENTAČNĚ PROSÍME O POTVRZENÍ ÚČASTI 
zasláním jména a počtu osob na SJKRAMOLNA@seznam.cz

J. Vojnarová Rezková
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Zprávičky z naší školičky

Nový rok v  naší MŠ na  Kramolně jsme tradičně zahájili 6.  ledna tříkrálovou 
koledou po  vsi. Starší děti si zopakovaly a  mladší poznávaly naší každoroční 
obchůzku Tří králů s písní, říkadlem a přáním zdraví a  štěstí v následujícím roce. 
Potom už se připravujeme na Masopust – další lidovou slavnost. Vytváříme barevné 
masky, zpíváme a  tancujeme. Opět se vydáváme do vesnice, tentokrát na veselou 
masopustní obchůzku. Masky, zpěv a muzika podpořily dobrou náladu. Za dalším 
kulturním zážitkem jsme vyrazili do Náchodského divadla.

V Beránku jsme zhlédli představení „Pozpívejme si děti“ – hudebně dramatický 
pořad na motivy knihy J. Čapka Povídání o pejskovi a kočičce. Plni nových zážitků 
jsme se vrátili do MŠ. V měsíci březnu určitě navštívíme místní knihovnu. Budeme 
se zajímat o půjčování knih a co všechno se z nich můžeme dozvědět.

Koncem měsíce vyneseme ke  studánce Morenu. Rozloučíme se  s  ní písněmi 
a  říkadly. Budeme si těšit na  příchod jara, které nám přinese další každoročně 
se opakující akce.

S přáním hezkých dní za všechny děti a zaměstnance 
MŠ uč. J. Olléová
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Husova zvonička C.ČS – pokračování: 

Zvon nese nápis: Z hluboké úczy k M. J.Husovi – občané kramolenští - r. 1936.
Byl ulit v Hradci Králové, evangelikem p. Bělohonkem, majitelem zvonárny za 

1.200,- Kč. Objednávku vyřídil čsl. farář Jaroslav Hodek z Náchoda a Václav Středa, 
listonoš z  Náchoda č. 965. Zvonice byla odevzdána veřejnosti dne 7.  června 
1937 slavnostním způsobem za osobní přítomnosti biskupa čsl.církve Stan. Kordule 
a mnoha duchovních čsl. a mimořádné účasti lidstva.

Průvod, který vyšel v půl 9 hod. ráno od Husova sboru v Náchodě, čítal několik 
tisíc účastníků. Při bohoslužbách, které se  konaly na  sokolském prostranství 
za  krásného jarního deště, bylo pokřtěno několik dospělých dětí, které byly bez 
vyznání. První zvonění platilo velikánům naší slavné historie: M.J. Husovi, 
kostnickému mučedníkovi, božímu bojovníku Janu Žižkovi,arciučiteli národů 
a biskupu Jednoty bratrské J.Amosu Komenskému; pak zazvonělo k uctění památky 
padlých ve  světové válce, zemřelých občanů obce Kramolny a naposled pro zdar, 
rozkvět a radostnou budoucnost osvobozeného čsl. národa. Zvoní se každé neděle 
ráno jako výzva k bohoslužbám v Husově sboru v Náchodě.

Pokračování příště, zapsal Mir. Vávra

Hasičský bál na Lhotkách

Zatím poslední 27.ROČNÍK hasičského bálu před nadcházející rekonstrukcí 
Obecního domu Lhotky, se  uskutečnil 22.února 2025. Účast hostů z  řad místních 
i  přespolních byla hojná. K  tanci svižně zahrála kapela L. S. D., s  kterou si též 
výborně zapěla naše členka sboru. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli a  též 
těm, kteří darovali něco pěkného do  tomboly. Těšíme se  na další ročník snad již 
napřesrok v nově opraveném objektu.

Zpívání u kapličky

Na štědrý den večer proběhlo za příznivého počasí již tradiční příjemné sousedské 
setkání se  zpíváním koled u  kapličky. Účast obyvatel byla opět hojná, vč. jedné 
z nejmladších obyvatelek obce.

Za SDH Lhotky L. Pavel

Od neznámého kronikáře z Kramolny:

Z činnosti SDH Lhotky



￼13

Denní stacionář: místo pro aktivní a důstojné stáří
Denní stacionář v  Červeném Kostelci, provozovaný 
Oblastní charitou Červený Kostelec, poskytuje 
ambulantní sociální služby seniorům a  osobám 
se zdravotním postižením, kteří jsou částečně odkázáni 
na pomoc druhých. Služby jsou k dispozici ve všední 
dny od 7:00 do 15:00  hodin, kdy klienti tráví den 
ve stacionáři a odpoledne se vracejí ke svým rodinám.
Stacionář sídlí v  přízemí zrekonstruované vily 
červenokosteleckého rodáka Břetislava Kafky na adrese 
Koubovka 716, 549 41 Červený Kostelec. Prostory jsou 
uzpůsobeny pro denní pobyt až 8 klientů. Po domluvě 
s  personálem je možné zajistit dopravu klientů 
do stacionáře a zpět.
Nabízíme pestrý program aktivit, které podporují 
fyzickou i  duševní pohodu klientů . Společně 
se věnujeme tréninku paměti, rukodělným a výtvarným 
činnostem, chodíme na  procházky a  pořádáme výlety 

po  okolí. Součástí programu je také povídání, 
vzpomínání a odpočinek. Zajišťujeme svačiny, oběd a pitný režim po dobu pobytu 
ve stacionáři.

Služby denního stacionáře jsou poskytovány na  základě smlouvy a  řídí 
se individuálním plánem, který je s každým 
klientem vypracován individuálně. 
Zaměřujeme se na výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činnosti, ať již individuální, 
či skupinové. Součástí služby je i sociální 
poradenství, které je poskytováno 
zdarma.

Náš tým tvoří vedoucí stacionáře, 
sociální pracovnice a  tři pracovnice 
v sociálních službách.

Denní stacionář v Červeném Kostelci je 
místem, kde klienti nacházejí podporu, péči a  možnost trávit čas v  příjemném 
a podnětném prostředí, které přispívá k udržení kvality jejich života a podporuje 
jejich samostatnost a sociální začlenění.

Za kolektiv DS
Richard Bergmann, vedoucí denního stacionáře
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Proč se NEBÁT kastrace koček a kocourů ?

Souhlasím, že slovo kastrace není úplně libozvučné a  zní tak nějak výhrůžně. 
Nejspíš proto, že pochází z  latiny od castrāre, což znamená „vykleštit, odloučit“. 
Ze  stejného slovního základu „kes“ je odvozeno i  anglické „cut“, což znamená 
řezat nebo sekat . Ale nebojte se, žádný horror to rozhodně není. I když se nám 
slovo kastrace možná nelíbí, je to velice důležité slovo. Znamená zamezení 
schopnosti koček a kocourů se rozmnožovat. A proč bychom se kastrací měli vůbec 
chtít zabývat? Protože jsou kočky v  České zažívají populační explozi a  situace 
se vlivem mírných zim zhoršuje. Podle 
statistik žije v naší republice kolem 
1,9  milionů koček. Z  toho 60  000 
z  nich je bez trvalého domova. 
Útulky přijmou každý rok kolem 
35  000 nových koťat a  to jsou ta 
šťastnější. Většina z  každoročně 
narozených nechtěných koťat živoří 
na  ulici, toulají se  po městech, 
přežívají v  chatových osadách nebo 
na  periferiích měst. Živí se  odpadky 
z popelnic a  často hynou na nemoci, 
které také roznáší. Trýznivě umírají 
hlady nebo pod koly aut. Populaci těchto bezprizorních koček netvoří většinou 
potomci toulavých koček, ale koček, které někomu patří. Jsou to zvířata, která byla 
rozdaná takzvaně „do dobrých rukou„ a nebo se jich jejich majitelé zbavili, protože 
jich prostě bylo moc. Kočky se množí až třikrát do roka a v každém vrhu může být 
až 8 koťat. Jediná humánní cesta, jak snížit počet nechtěných koťat je kastrace koček 
a kocourů. Tento zákrok je obestřen spoustou otázek, polopravd a pověr. V tomto 
článku si je vysvětlíme a uvedeme na pravou míru.

1. Kastrace místo topení koťat 
Bohužel tohle není doména středověku, tohle se děje ve 21. století. Proto je lepší 

jednorázově vykastrovat kočku než celý život topit koťata. Topení a  jiné 
usmrcování koťat je porušení zákona na ochranu zvířat proti týrání 249/1992 Sb. 
Hrozí za  něj vězení až na 2 roky. Jako porušení tohoto zákona je vnímáno 
i opuštění zvířete za účelem se ho zbavit. Takže například vyhodit koťata v krabici 
na pole nebo je hodit přes plot jiným lidem do zahrady.

2. Kastrace se týká i kocourů 
Chudák kocour, ať si užije, říkáte si. Jenže výsledek jeho „užívání“ je 40 nových 

koťat za  rok. Kocouři svoje otcovství rozhodně neprožívají jako lidští tatínkové, 
kteří nadšeně tráví sobotní dopoledne na plavání s miminky a hrdě tlačí vřeštící 
kočárek. 
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O koťata se kocouří nestarají a někteří je dokonce v rámci obrany svého teritoria 
likvidují. Majitelé kastrovaných kocourů si pochvalují, že se kocour tolik netoulá, 
nepere a drží se doma, kde chytá myši. Nemusíte proto tak často jezdit na veterinu 
kvůli ošetření tržných ran. Snižuje se také riziko, že ho na jeho cestě za milostnými 
zálety srazí auto.

3. Kočka nemusí mít jednou za život koťata 
Každý porod kočku vyčerpává, zvlášť když je sama ještě kotě. První říje u kočky 

nastává kolem 6.  měsíce. Neriskujte její zdraví a  nechte ji včas vykastrovat. 
Ušetříte si čas a  nervy s  hledáním domovů pro nová koťata. Pokud toužíte 
po  kotěti, vezměte si jedno z  útulku. Během letních a  podzimních měsíců mají 
opravdu široký výběr. Každé Vámi vyprodukované kotě ubírá šanci na  získání 
domova kotěti z útulku nebo z ulice.

4. Kastrace není náročný zákrok 
Kastrace je rychlá a bezpečná. Léky se mohou podat injekčně, ochranný límec 

většina veterinářů nedává, takže se  nemusíte o  nic starat. Mladé zdravé zvíře 
druhý den po  zákroku o  ničem neví a  za  pár dní se  zotaví. Některé obce 
na  kastraci přispívají, stačí se  zeptat na úřadě. Je také možné využít příspěvku 
z kastračních programů Kasprocats nebo Feliti. Ceny a další podrobnosti o kastraci 
Vám ochotně sdělí Váš veterinární lékař. Vyplatí se udělat si srovnání cen mezi 
jednotlivými pracovišti.

I když v nás o kastrace vyvolává různé emoce, je hrozně důležitá. Je to jediná 
šance, jak zmírnit utrpení koček. Řekněme „dost“ hloupým výmluvám 
a  předpotopním povídačkám. Kastrace je normální slovo jako každé jiné. Mít 
kastrovanou kočku nebo kocoura je důkaz naší zodpovědnosti ke kočkám i vůči 
lidem kolem nás.

Irena Balcarová
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Kramolenský zpravodaj,
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 4x ročně 
obec Kramolna, Kramolna 172, CZ-54701, IČ: 00273147. 
Kontakt na redakci: info@kramolna.cz.

Realizace: funprint.eu

Tříkrálová sbírka 
V první polovině měsíce ledna letošního roku se uskutečnila na Kramolně pod 

záštitou Oblastní charity v  Náchodě Tříkrálová sbírka. Do  pokladniček byla 
v naší obci darována částka 41.496,- Kč. Všem štědrým občanům děkujeme.
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